



智 賺 名 醫

△中國民間故事

(四) 不過子祐店務繁忙，而天士的醫道又行時，大家都很少閒暇時間敘談吧，當時已近傍晚，天士稍暇，他一見子祐三句不離本行，自然大談蜂經。

子祐乘機說：「兄弟近來獲得些佳品，不知葉師爺有無時間前往參觀？不見兄弟，其中有一兩頭，可稱勇邁絕倫的，已較過目不少，無不所向披靡，相信大可橫掃蘇州。葉師的蟋蟀也很多，但如果與兄弟的相遇，敢決二兩個回合，你的就非棄甲曳兵不可呢。」

天士聞說，正搔着腮處，又問子祐這樣矜誇，便中其激將之計，馬上要和子祐往看。子祐自然與之偕行，兩人到了順利通錢莊，子祐引他到客廳，侍奉過茶飯後，天士即問蟋蟀在何處？

子祐和他轉入另一個廳中，則三十多盆蟋蟀，在一個酸枝架上。陳大鈞正在那裏捧出三盆細看。子祐介紹天士與大鈞相識，大鈞應酬了幾句後，天士說：「陳司理，也有此秋興！」大鈞說：「沒事時玩玩，其實兄弟也不是內行的」。子祐捧出一盆，放在桌上，給天士參觀，說：「這頭黃鸝，就是兄弟所稱的無敵將軍了。」

△逼出痘毒富兒獲救
天士見了這頭黃鸝，果是英物，跟着遍觀其他各蟀，無一不是上等之選，不禁向子祐詢問：「能否割愛相讓多少，需價若干，不妨明示」。

大鈞乘機搶先說道：「不瞞葉師爺說，這都是敝東之物，因敝東也好此道，近數日來少東有病，敝東才沒心神理會到，素知葉師爺是一位大國手，能枉駕為少東治病時，保證可以將全部蟋蟀相贈。葉師爺一則教人，一則可獲其心愛之物，未知尊意如何？」

天士這時已被三十多隻優良蟋蟀所迷惑，立刻答應。

陳大鈞與林子祐大喜，馬上親送天士星夜馳往清溪莊，三頂轎子，如飛而去，不消半個辰辰抵步，叔文自然在家相候，招待萬分周到。

天士看過了家寶病狀。隨即請叔文叫人準備了方桌十數張，叔文不明其故，惟有遵命辦理。十數張方桌，分別擺在大廳中，天士即抱起家寶，盡褫去其衣褲，裸體置之於桌上，更為之輾轉其身，左翻右覆，轉動不停，到了桌而已。

△逼出痘毒富兒獲救
十數張桌子翻畢，天士才着人抱回家，又行時，大家都很少閒暇時間敘談吧，

當時已近傍晚，天士稍暇，他一見子祐

三句不離本行，自然大談蜂經。

子祐乘機說：「兄弟近來獲得些佳

品，不知葉師爺有無時間前往參觀？不

見兄弟，其中有一兩頭，可稱勇邁

絕倫的，已較過目不少，無不所向披靡，

相信大可橫掃蘇州。葉師的蟋蟀也很

多，但如果與兄弟的相遇，敢決二兩個

回合，你的就非棄甲曳兵不可呢。」

天士聞說，正搔着腮處，又問子祐

這樣矜誇，便中其激將之計，馬上要和

子祐往看。子祐自然與之偕行，兩人到了順利通錢莊，子祐引他到客廳，侍奉

過茶飯後，天士即問蟋蟀在何處？

子祐和他轉入另一個廳中，則三十

多盆蟋蟀，在一個酸枝架上。陳大鈞

正在那裏捧出三盆細看。子祐介紹天士

與大鈞相識，大鈞應酬了幾句後，天士

說：「陳司理，也有此秋興！」大鈞說：

「沒事時玩玩，其實兄弟也不是內行的」。子祐捧出一盆，放在桌上，給天士

參觀，說：「這頭黃鸝，就是兄弟所

稱的無敵將軍了。」

動 物 趣 談

△ 小 智 襄

黃 都

★ 世界上最不缺乏的，相信就是鹽
你的熱像火焰
臉龐兒繡着玫瑰的嫩紅
心裏懷着就快到來的彩夢

★ 我祇向黑暗中摸索
無星引路，
何去何從？

★ 有誰知道，
夜深沉，
★ 有誰知道，
夜深沉，